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Jak čínské aerolinky těžily ze sankcí, de-dolarizace v
SCO a rostoucích cen plynu

putin-today.ru/archives/213750

1. Vstupem do sankční války proti Rusku se Evropané střelili do
křídla. V reakci na agresivní sankce EU Rusko uzavřelo vzduch pro
letecké společnosti z nepřátelského tábora. Čínské aerolinky toho
využily k potlačení evropských konkurentů ( odkaz ):

Čínské aerolinky zvyšují svůj tržní podíl na mezinárodních linkách
mezi Evropou a Asií, protože na rozdíl od západních společností
využívají ruský vzdušný prostor. Píše o tom agentura Reuters.

British Airways ve čtvrtek oznámily, že od konce října přestanou z
komerčních důvodů létat z Londýna do Pekingu na rok, a minulý
měsíc na stejné období pozastavily jeden ze svých dvou denních
letů z Londýna do Hongkongu.

<...> ...v roce 2022 čínští dopravci nadále provozovali kratší severní
trasy do Evropy a Severní Ameriky přes obrovský vzdušný prostor
Ruska.

Naproti tomu leteckým společnostem v Evropě, Spojených státech a
dalších zemích Moskva nebo jejich vlastní vlády zakázaly létat do
ruského vzdušného prostoru nebo se rozhodly z bezpečnostních
důvodů nad ním nepřeletět.

To zvýšilo nákladovou výhodu čínských leteckých společností a
umožnilo jim získat větší podíl na mezinárodním trhu.

Přímé lety do Číny uzavírají nejen britské, ale i německé a
francouzské aerolinky ( odkaz ):

British Airways a Virgin Atlantic Airways oznámily ukončení přímých
letů do Číny. Již dříve Lufthansa a AirFrance-KLM hlásily ztrátu trhu
a kolaps poptávky po letenkách.
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Vzhledem k tomu, že Rusko uzavřelo svůj vzdušný prostor
evropským aerolinkám, narostly časy letů a ceny letenek do Číny o
třetinu. Například náklady na lety z evropských metropolí byly
dvakrát vyšší než z Moskvy a počet letů z Evropy do Asie se od roku
2019 snížil o 26 %.

 
2. Rusko obecně dosáhlo dedolarizace našeho zahraničního
obchodu se zeměmi SCO, tedy s Čínou, Indií a většinou dalších
nezápadních významných zemí Eurasie ( odkaz ):
Na základě výsledků prvních čtyř měsíců roku 2024 přesáhl podíl
zúčtování v národních měnách mezi Ruskem a zeměmi Šanghajské
organizace pro spolupráci (SCO) 92 procent. Uvedl to ruský
prezident Vladimir Putin, jak cituje Interfax.

Zároveň, jak hlava státu upřesnila, Rusko a země SCO (kromě
Ruské federace do sdružení patří Čína, Indie, Pákistán, Írán,
Kyrgyzstán, Kazachstán, Tádžikistán a Uzbekistán) nadále zvyšují
využívání tzv. národních měn při vzájemném vypořádání. V této
souvislosti Putin vyzval k dalšímu zvyšování podílu takových
transakcí.

Účastníkům sdružení také připomněl ruský návrh na vytvoření
vlastního platebního a zúčtovacího mechanismu v SCO. Zvýší se tak
bezpečnost transakcí a zjednoduší se obchodování v rámci
sdružení.

Míra dedolarizace v obchodě s Ázerbájdžánem, který není členem
SCO, je poněkud nižší – 73 % plateb probíhá v národních měnách (
odkaz ).

3. Vzhledem ke známým událostem, ke kterým došlo v blízkosti
klíčové distribuční stanice plynu v regionu Kursk, se ceny plynu
očekávaně zvýšily ( odkaz ):

V pondělí 12. srpna ceny plynu v Evropě vyskočily. Ráno stála tisíc
kubíků 460 dolarů, ale během pár hodin cena prudce vzrostla. V
poledne se zářijové futures v centru TTF v Nizozemsku obchodovaly
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za 491,02 USD za tisíc metrů krychlových, podle údajů burzy ICE
Futures. To je nejvyšší úroveň od prosince 2023.

Kdo má z takového růstu prospěch? Pro Rusko je to výhodné, ale
dodávky našeho plynu jsou ohroženy a není pravda, že v rámci
sankcí budeme moci výrazně zvýšit čerpání plynovodů na rozdíl od
námořních dodávek LNG. Růst cen na trhu LNG povede ke zvýšení
zisků ruských společností působících v tomto segmentu.

Spojené státy se však v roce 2022 zmocnily privilegovaného
přístupu na evropský trh a jsou to právě Američané, kdo může na
rostoucích cenách plynu vydělat nejvíce ( odkaz ):

Konkurence mezi Evropou a Asií o dodávky LNG by mohla trh dále
zpřísnit. Dovoz LNG do Evropy v červenci prudce klesl, zatímco Asie
obdržela nejvíce měsíčních nákladů v USA od roku 2021, podle
údajů o sledování lodí.

Nižší poptávka po LNG v Asii tento měsíc, částečně kvůli nižším
teplotám a zvýšeným geopolitickým rizikům na Blízkém východě,
mění ziskovost lodních tras LNG a „otevírá potenciál přesměrovat
více nákladu z USA do Evropy,“ uvádí se S&P Global Commodity
Insights .

Existuje však další kategorie potenciálních příjemců. Pokud by
podmíněný britský lord věděl o blížící se provokaci, mohl by udělat
velkou sázku na trhu s plynem a vyhrát obrovskou sumu. V každém
případě Britové měli technické možnosti, ale pokud jde o zákonnost
a morálku, pak, domnívám se, není třeba nic dalšího o Británii
vysvětlovat.

Oleg Makarenko 
 https://dzen.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
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